
 

INSTITUTO NACIONAL DO SEGURO SOCIAL 
 

                                                                                                              

ATA DA CENTÉSIMA SÉTIMA REUNIÃO DO CONSELHO DE PREVIDÊNCIA DA 

GERÊNCIA EXECUTIVA DO INSS EM CRICIÚMA 

 

Data: 26/07/2017 

Horário: 14h00  

Local: Sala de Teleconferência na GEXCRI/SC 

 

I – PRESENÇAS 

 

CONSELHEIROS 

 

Representantes do Governo 

 

Arlete Luiza Rizzatti – Presidente do Conselho  

      Alessandro Campos Rocha – Representante da Seção de Atendimento na GEXCRI – Titular 

      Andréia Rocha dos Santos Fernandes - Representante do Serviço de Benefícios na GEXCRI -   

 Suplente 

     

Representantes dos Aposentados e Pensionistas 

 

Nevio Pedro Ugioni - Representante da Associação dos Aposentados e Pensionistas do Distrito 

de Rio Maina – Titular 

   

Representantes dos Trabalhadores 

 

Davide Tomazi Tomaz – Representante do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Turvo – 

Titular   

Luiz Francisco Cardoso - Representante do Sindicato dos Empregados em Estabelecimentos 

Bancários de Laguna - Titular 

Laura Isabel Guimarães Oppa - Representante do Sindicato dos Trabalhadores da Área da 

Educação da Rede Municipal de Tubarão e Capivari de Baixo e todos os trabalhadores de 

Sangão, Treze de Maio, Armazém e Pedras Grandes – SINTERMUT - Suplente 

 

Representantes dos Empregadores 

 

Adilcio Pedro Pazetto - Representando o Sindicato Rural de Nova Veneza - Titular 

Antonio José Porto - Representando o Sindicato dos Produtores Rurais de Jacinto Machado -        

Suplente 



Beno Caetano Pavei - Representante do Sindicato dos Contabilistas em Criciúma –                               

SINDICONT -  Titular 

      

II - AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS 

 

A Conselheira Zenir Madalena Salvador Moraes, representando a Associação dos Aposentados, 

Pensionistas e Idosos de Orleans, suplente, justificou a ausência, face problema de saúde. O 

Conselheiro Dirceu Enori Pavei Sartor, representando o Sindicato dos Trabalhadores Rurais de pRia 

Grande, suplente, justificou estar no Curso do ENFOC em Florianópolis.  

  

III – AUSÊNCIAS NÃO JUSTIFICADAS 

 

Os(as) Conselheiros(as) representantes do governo não justificaram a ausência: Rozeli Beatriz 

Rossi, representando a SEAT (suplente), Alexandre Viegas de Oliveira e João Raphael Gomes 

Marinho (Procuradoria titular e suplente, respectivamente), mas com relação a este último aguarda-

se substituição do cargo para posterior publicação da Portaria neste Conselho. O Conselheiro  

Sovenir Floriano, representante da Associação dos Trabalhadores Aposentados, Pensionistas e 

Idosos de Criciúma – ATAPREV-CRI, (titular) e o Conselheiro Severiano Antonio Valentim, 

representante da Associação dos Aposentados e Pensionistas do Município de Içara e Região 

(suplente) não compareceram e não justificaram a ausência na reunião. A Conselheira Maria Julita 

Volpato Gomes representante da Associação Comercial e Industrial em Criciúma – ACIC 

(suplente), não justificou a ausência.  

 

IV – ABERTURA 

 

A Presidente deste Conselho, Arlete Luiza Rizzatti, abriu a reunião cumprimentando os demais 

conselheiros e agradeceu a presença de todos os presentes.  

 

V – APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR 

 

A ata da centésima sexta reunião ordinária deste CPS, ocorrida em sete de junho do ano de dois 

mil e dezessete, foi enviada por e-mail anteriormente e, submetida à apreciação do plenário, 

sendo aprovada sem restrições. 

 

VI – APROVAÇÃO DA ORDEM DO DIA 

 

Aprovada a seguinte ordem: 

 

- 14h00 às 15h49 – Reabilitação Profissional da GEXCRI; 

- 15h50 às 16h00 – Assuntos gerais e escolha do tema para a próxima reunião. 

 

VII – ORDEM DO DIA 

A Presidente do Conselho de Previdência em Criciúma, Arlete Luiza Rizzatti, justifica que a 

secretária está de férias e esta reunião será secretariada pelo Conselheiro Alessandro Campos 

Rocha. Após a aprovação da ata anterior, a Presidente Substituta do CPS, dá posse ao novo 

Conselheiro Sr. Antônio José Porto, representando o Sindicato dos Produtores Rurais de Jacinto 



Machado, face a solicitação de saída do Conselheiro anterior, Sr. Maicon dos Reis Soares, que 

representava o Sindicato Rural de Tubarão, completando o tempo restante do mandato do membro 

substituído até 23/06/2018. Em seguida, a Gerente Executiva apresenta a servidora Isabela Sachetti 

da Silva, da Equipe de Reabilitação Profissional, que apresentará sobre o Programa de Reabilitação 

Profissional (PRP), conforme o material, em anexo. A Conselheira Laura Isabel Guimarães Oppa, 

representando o Sindicato dos Trabalhadores da Área da Educação da Rede Municipal de Tubarão e 

Capivari de Baixo e todos os trabalhadores de Sangão, Treze de Maio, Armazém e Pedras Grandes, 

suplente, questionou sobre o quantitativo de segurados na Reabilitação Profissional em Tubarão, 

sendo que a servidora Isabela, respondeu ao questionamento de Laura, explanando que o maior 

quantitativo de segurados aguardando entrada na Reabilitação Profissional (total de 693), em 

Tubarão, deve-se ao fato do maior número de ações judiciais na localidade. Isabela explanou a 

Laura que o INSS oficia o empregador do segurado, indagando sobre quais funções disponíveis na 

empresa serão compatíveis com as limitações do segurado. De posse desta informação, a equipe da 

Reabilitação habilitará ou reabilitará o segurado para esta nova função específica. A Reabilitação 

reabilita para o cargo indicado pelo empregador, mas quando não há função compatível, a 

Reabilitação encaminha o segurado para curso de aumento de escolaridade, porém o INSS não pode 

garantir a empregabilidade do segurado. Isabela relatou que, ao término do Programa de 

Reabilitação Profissional, o segurado recebe um certificado, pessoal e intransferível, no qual consta 

a função para a qual o segurado foi reabilitado, porém o segurado poderá exercer outras funções 

compatíveis, em comum acordo com o empregador. O Conselheiro Beno Caetano Pavei, 

representando o Sindicato dos Contabilistas em Criciúma – SINDICONT, titular, questionou sobre 

as perspectivas para os segurados com mais de 50 anos, atendidos pelo programa de Reabilitação. 

Isabela respondeu que os segurados nessa faixa etária com frequência apresentam baixa 

escolaridade, e por isto, são capacitados em programas de educação para adultos. Infelizmente, este 

processo leva tempo e pode ocorrer do segurado possuir requisitos para aposentadoria por idade, 

por exemplo, antes de terminar o processo de aumento de escolaridade. O Conselheiro David 

Tomazi Tomaz, representando o Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Turvo, titular, e Valdir 

Barbosa de Oliveira, do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Jacinto Machado, que veio como 

visitante, questionaram quem paga o salário do segurado participante do Programa de Reabilitação 

Profissional, sendo que Isabela respondeu que os participantes continuam recebendo o benefício de 

auxílio-doença até o término do programa, com a habilitação ou reabilitação do segurado. Isabela 

aduziu que o perito encaminha o segurado para Reabilitação nos casos em que esta, é factível e 

somente após estabilização da lesão que reduziu a capacidade de trabalho do segurado. O 

Conselheiro Luiz Francisco Cardoso, representando o Sindicato dos Empregados em 

Estabelecimentos Bancários de Laguna, titular, perguntou se há obrigação do empregador manter o 



salário pago ao trabalhador antes da Reabilitação do mesmo, sendo que Isabela respondeu não ser 

da alçada da Reabilitação mediar os vínculos de trabalho dos segurados já reabilitados. Ao término 

da apresentação, foi sugerido que o tema da próxima reunião bimestral será sobre o agendamento 

eletrônico, pela SEAT/GEXCRI. 

  

VIII – DEFINIÇÃO DA PAUTA DA PRÓXIMA REUNIÃO 

- 14h00 às 15h49 – Apresentação sobre o agendamento eletrônico, pela SEAT/GEXCRI; 

- 15h50 às 16h00 – Assuntos gerais e escolha do tema para a próxima reunião. 

 

 IX – ENCERRAMENTO 

Nada mais havendo a tratar, a Presidente do plenário e deste Conselho, Arlete Luiza Rizzatti, 

agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a centésima sétima reunião ordinária do 

Conselho de Previdência da Gerência Executiva do INSS em Criciúma. Para constar, eu Alessandro 

Campos Rocha, servidor e Conselheiro, lavrei a presente ata.  

 

Criciúma(SC), 26 de julho de 2017.  

Arlete Luiza Rizzatti 


